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Tiskové podklady | Kalendárium 
 
 
Mise Peking dnes sedmadvacetiletého profesionála, Krále české cyklistiky roku 2006 a továrního jezdce 
značky Author odstartovala již před třiadvaceti lety. Za tu dobu získal na horském kole všechny tituly a 
všechny znovu obhájil. Dvojnásobný mistr světa i Evropy a dvojnásobný vítěz Světového poháru ve 
fourcrossu, přeci jen našel ve své veleúspěšné kariéře další obrovskou výzvu. Nic menšího, než premiéru 
BMX při Letních olympijských hrách 2008 v čínském Pekingu! 
 
BMX je o raketovém startu, hledání ideální stopy v klopených zatáčkách, čistě překonaných skocích, jemné 
práci s kolem i brutální síle. Čtyřicetisekundový sprint, žádné bodování, jen tvrdý boj loket na loket. O 
startovní rampu - deset metrů nad arénou plnou obrovských překážek - se opírají přední kola vahou osmi 
sprinterů hypnotizujících startovní semafor. Pouze čtyři postupují dál… 
 
1981 
Prvního dubna do světa raketový startem vyráží Michal Prokop. Budoucí cyklista? Klavírní virtuos? Či snad 
geolog? Kdo ví… Je jen náhoda, že téhož roku vzniká mezinárodní federace IBMXF? 
 
1982 
Malý Elliot se spřátelil s mimozemšťanem ztraceným při průzkumu Země. Protože se mimozemšťanovi 
stýská, společně se pokoušejí najít způsob, jak jej dostat zpět domů… E.T. Mimozemšťan a parta kluků se na 
bikrosových kolech vznáší nad Amerikou, světem se valí lavina zájmu o BMX a v Holandsku se koná první 
mistrovství světa BMX. 
 
1983 
Michal osedlal první stroj, plastovou motorku o výkonu dvou nožiček. Také jste v té době toužili po kole s 
pořádnými drapáky a širokými řidítky, co v dětských očích připomínalo motokrosovou mašinu? Jeden převod, 
jedna brzda, žádné odpružení. 
 
1984 
Na scénu vstupuje první Michalův profesionální mechanik. Děda, jeho zlaté ruce a nevyčerpatelná zásoba 
nápadů. Ne všechny vraky jsou tím, čím se zdají být… tu přiříznout starou herku, tam přivařit, natřít, a 
konečně do pedálů... 
 
1985 
Mise Peking startuje! Podpultový stroj na šestnáctipalcových kolech, ukrytý pod vánočním stromkem, 
přichází vzápětí o blatníky, zvonek a jiné zbytečnosti, a první „závoďák“ je na světě. Když už malý závodník 
překoná všechny obrubníky v okolí, je čas vyrazit na skutečnou BMX trať na pražském Proseku. Poprvé jen v 
kulichu, příště už ve stylové přilbě. Jako základ kvalitního chrániče obličeje je rozhodně nejlepší plastový 
patník, to se rozumí. 
 
1986 
Vavřínové věnce se rychle hromadí, je čas doplnit výbavu o pěkně barevnou šusťákovou kombinézu. Čím víc 
nášivek odpáraných ze svetrů celé rodiny, tím větší šampión, to přeci ví každý!  
 
1987 
Jestli mám cestou do Pekingu nasbírat aspoň osm titulů mistra republiky, měl bych začít… 
 
1988 
Další a další alegorické vozy přijíždějí… a věnce na zdi přibývají. 
 
1989 
Není tenhle píseček trochu malý? Je čas rozhlédnout se po světě. 
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1990 
Bronzová medaile z mistrovství světa BMX kategorie Expert 8 ve Španělsku! 
 
1991 
Pohárů na polici v pokoji přibývá… 
 
1992 
… ještě že na nich nemusím utírat prach. To by byla šichta! 
 
1993 
Poprvé mistrem Evropy BMX mezi jedenáctiletými… 
 
1994 
… a podruhé mistrem Evropy BMX, tentokrát v kategorii dvanáctiletých. 
 
1995 
Do třetice všeho dobrého, potřetí mistrem Evropy BMX (Expert 14), poprvé však v barvách mezinárodního 
týmu MCS. Čtrnáctiletý mladík vítězem ankety Král české cyklistiky v kategorii BMX. Neobvyklé... 
 
1996 
Druhá sezóna v týmu MCS vrcholí vítězstvím na Světovém poháru BMX v Kanadě. 
 
1997 
Další bronzová medaile z mistrovství světa v Kanadě, navrch rovnou tituly mistra Evropy na dvacetipalcovém 
kole v Expert 16 i na cruiseru, opět v dresu MCS. A znovu bikrosovým Králem české cyklistiky.   
 
1998 
Nově ve švýcarském týmu Webco. Do Prahy se z Austrálie stěhuje již třetí bronzová medaile ze světového 
šampionátu a další dva tituly mistra Evropy BMX, opět na 20“ i 24“ kole. Ještě je stíháte počítat? Okořeněno 
druhým místem ze Světového poháru v Austrálii. Jako bonbónek přidejme ještě titul z mistrovství republiky 
freestyle BMX v dirt jumpu. Pozor, pozor! Do světa horských kol se jméno Prokop zapisuje rovnou titulem 
mistra České republiky v dualu mezi juniory. Na vypůjčeném kole... První setkání s budoucím sponzorem 
nemohlo snad ani skončit jinak, než vítězstvím v Red Bull Dual Hysteria. Podzim by nebyl podzimem bez další 
korunovace stejného krále českých bikrosařů.  
 
1999 
Kdo by počítal všechny ty tituly mistra starého kontinentu, tenhle juniorský je zatím poslední, osmý. Stát se 
ale juniorským vicemistrem světa BMX, to má trochu jinou váhu! K tomu bronz ze Světového poháru BMX. 
Přibývá úspěchů mezi slalomovými brankami, stříbro z mistrovství ČR v dualu i z fourcrossu na sněhu při Red 
Bull Snowmania. Dámy a pánové, Králem české cyklistiky BMX se stává… 
 
2000 
Misky vah BMX a MTB se vyrovnávají. Vedle pokračování angažmá v BMX týmu Webco, získává Michal 
partnera i pro právě slibně se rozvíjející kariéru za řidítky strojů s brzdami na obou kolech a odpruženou 
vidlicí. Pro tým Specialized 69 získává třetí místo v Českém poháru horských kol v dualu. Zábava vysoko ve 
vzduchu mezi hliněným odrazem a dopadem je korunována druhým zlatem z MČR freestyle BMX v dirt 
jumpu. 
 
2001 
Pod vlajkou Specialized 69 Michal ovládá poslední dualovou sezónu před nástupem fourcrossu. Vítězí na 
mistrovství ČR i v celkovém pořadí Českého poháru v dualu a nastupuje do kolotoče Světového poháru, 
přičemž z Rakouska přiváží druhé místo a v celkovém pořadí je devátý. Šňůra dřívějších úspěchů a bronz z 
mistrovství Evropy BMX Cruiser vyúsťují v nominaci na The Nea Awards v kategorie BMX Best Newcomer. 
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2002 
Osudové setkání s trenérem Radimem Menčíkem a první profesionální angažmá v nizozemském týmu Be One 
dávají pevné základy věcem příštím. Startuje Světový pohár ve fourcrossu, v jehož celkovém pořadí MP šplhá 
až na šesté místo. Patří mu premiérový ročník Českého poháru ve fourcrossu. Poprvé ve finále mistrovství 
světa 4X a bramborová medaile. Stíhá i BMX. Tři vítězství v závodech mistrovství Evropy prestižní kategorie 
Elite a bronz z mistrovství světa Cruiser Elite jsou toho důkazem. 
 
2003 
Z pražského zasedání MOV zní do světa oznámení o zařazení BMX do programu Letních olympijských her 
2008! V americkém Woodward West má premiéru atraktivní odnož bikrosu, UCI BMX Supercross a Michal 
bere bronz. První rok v barvách značky Author nemůže být úspěšnější… mistr světa, mistr Evropy, druhý ve 
Světovém poháru, vítěz Českého poháru. Fourcross má nového panovníka! Od přípravy v Kalifornii a bitev ve 
skvěle obsazených závodech NBL a ABA se odráží až k titulu vicemistra světa BMX Cruiser Elite a pozvání na 
X-Games. Jen tak mimochodem přidává i další titul mistra ČR ve Freestyle BMX, oblíbeném dirt jumpu. Lze 
něco takového vůbec zopakovat? Český svaz cyklistiky stvrzuje skvělou sezónu nominací do hlavní soutěže 
ankety Král české cyklistiky. 
 
2004 
Tovární jezdec Authoru ovládá Světový pohár, obhajuje titul mistra Evropy, vítězí v Českém poháru i 
mistrovství republiky, z mistrovství světa přiváží bronz. To bychom měli fourcross… A BMX? Mistr Evropy Elite 
Cruiser, stříbrný v mistrovství Evropy Elite 20“, vítěz prestižního žebříčku UCI World BMX Ranking, třetí na 
UCI BMX Supercrossu. Na cestách za závody po celé Evropě najíždí první desítky tisíc kilometrů v dokonalém 
komfortu SEATu Alhambra. Počtvrté mistrem země v dirt jumpu. Další neproměněná nominace na Krále 
české cyklistiky, zato přichází první z řady výher v Top Ten Pelotonu kategorie MTB - Sjezdové discipliny. 
 
2005 
Ani ošklivé zranění z mistrovství světa v italském Livignu mu nebrání získat po dvou letech znovu druhé 
místo v celkovém pořadí Světového poháru a již potřetí vyhrát Český pohár ve fourcrossu. Přichází pozvání 
mezi smetánku točivých disciplín a na konci sezóny i vítězství v seriálu King of the Mountain. Prvenství v Top 
Ten Pelotonu kategorie MTB Sjezdové discipliny se už stává tradicí. 
 
2006 
Odpověď na otázku z roku 2003 zní ano, i takovou smršť úspěchů lze překonat! Michal vyhrává prakticky 
kdekoli se postaví na start. Podruhé obhajuje všechny fourcrossové tituly, které už někdy získal. Zlato z 
mistrovství světa, vítězství v seriálech Světového poháru a King of the Mountain, dres pro mistra republiky. 
Popáté ovládá i Český pohár 4X. UCI BMX Supercross, jakožto olympijský formát bikrosových závodů, 
Michalovi svědčí. Při shodném počtu bodů s vítězem bere druhé místo ve Světovém poháru této atraktivní 
disciplíny, ale možná ještě větší radost má z fantastického čtvrtého místa při mistrovství světa BMX Elite 20“. 
Ten chlap je k neutahání. Nejprve jen pár měsíců po těžkém úrazu rozjíždí reprezentační tým při mistrovství 
světa na oválu a nakonec fantastickou sezónu zakončuje parádním kouskem… čtyřmi závody - tří různých 
disciplín - na třech kontinentech - během dvou týdnů! Pokračuje jeho vláda nad Top Ten Pelotonu 
sjezdových disciplin a po neuvěřitelné sezóně je zvolen Králem české cyklistiky! 
 
2007 
Na konci první společné pětiletky s Authorem a premiérově v nepřehlédnutelné stříbrno-modré přilbě Red 
Bull pokračuje tradice střídání prvních a druhých míst ve Světovém poháru 4X, na řadě je stříbro. Do třetice 
mistrem ČR 4X, třetí účast v seriálu King of the Mountain a třetí klíčky od vozu pro vítěze. Počtvrté vítězem 
Top Ten Pelotonu sjezdových disciplin. 
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2008 
Tuny železa nazvedaného v posilovně, dřina na oválu, kilometry na silnici, hodiny na trenažéru, dny na 
cestách, tréninkové plány, masáže… Dost na to, aby se talentovaný sportovec stal úspěšným, ale příliš málo, 
aby se stal skutečným profesionálem. Nezaleží na tom, jak velký je jeho sport, jde o to, co vše je ochoten 
udělat, aby nezůstal jen lokálním hrdinou… 
 
Když dojde na olympijský závod, není malých sportů. A když pak olympijský oheň zhasne, zůstanou jen 
vítězové a ti ostatní. Nezáleží na tom, zda na olympijské pódium doletíte v saltech a výkrutech nebo jako 
první protnete cílovou čáru. Zda o úspěchu rozhodnou góly, body či vteřiny. Olympijská medaile má moc 
měnit lidské osudy. [chyběla tečka] 
 
Michal Prokop stihl vystoupit ze stínu gigantů ještě než oheň nad Pekingem vůbec vzplál. Životem v pedálech 
se baví a žádný z jednatřiceti soupeřů v olympijském závodu mu tohle vítězství vzít nedokáže. V Pekingu 
může jen získat. Pro sebe i pro bikros. Stačí udělat už jen ten poslední krok k vrcholu… 
 
Den zúčtování byl stanoven na 21. srpna 2008 
 
Byla to dlouhá mise, jenž by nikdy nemohla ani začít bez mé rodiny a jen těžko by se kdy stala tak úspěšnou 
nebýt nadšení a znalostí trenéra Menčíka, precizní práce mechanika Dlouhána, mého manažera, podpory 
fanoušků, zájmu novinářů, důvěry obchodních partnerů a přátel ze všech koutů světa… 
 
Author 
UFO Plast 
Red Bull 
Kenda 
SEAT 
Northwave 
Oakley 
Vehicle 
Metrostav 
KORE 
Hayes 
Manitou 
SunRingle 
SRAM 
Truvativ 
Bombshell 
Shaman Racing 
Cane Creek 
Penco 
Nixon 
Vans 
Styx 
OGIO 
Park Tool 
R.S.P. 
Slimgrafix 
Insane Toys 
 
Děkuji!!! 
 
Michal Prokop 
 
PS: Pekingem nic nekončí… 


